

# 34名同志 20个集体荣获 第25届“中国青年五四奖章”

据新华社电 为集中展示新时代青年听党指挥、矢志奋斗的精神风貌,激励广大青年心怀“国之大者”,奋勇建功立业,以优异成绩庆祝党的百年华诞,共青团中央、全国青联日前决定,授予王殳凹等30名同志第25届“中国青年五四奖章”,授予北京科兴中维生物技术有限公司“克冠行动”工作团队等14个青年集体第25届“中国青年五四奖章集体”。确认新时代卫国戍边英雄群体等6个青年集体获第25届“中国青年五四奖章集体”、刘烨瑶等4名同志获第25届“中国青年五四奖章”。

荣获第25届“中国青年五四奖章”的分别是:苏州大学医学部放射医学与防护学院副院长、教授、博士生导师王殳凹,92329部队部队长王勇,南梁革命纪念馆陈列展览科科长王雅丽(女),内蒙古自治区呼和浩特市消防救援支队玉泉区大队南二环路消防救援站党支部副书记、站长巴特尔(蒙古族),中国科学院古脊椎动物与古人类研究所研究员付巧妹(女),中国中铁隧道局隧道股份有限公司盾构主司机母永奇,成都盒悦餐饮管理有限公司总经理、成都雨衣公益服务中心负责人刘仙(女),长春市消防救援

支队特勤大队代理副大队长刘亮,中国科学院脑科学与智能技术卓越创新中心研究组组长、研究员、博士生导师刘真,海南省公安厅海岸警察总队第一支队红岛海岸派出所所长刘智,辽宁省国家安全机关干警江健(满族),西南石油大学党委宣传部网络文化与管理科副科长、四川省昭觉县三河村第一书记李凯,广西壮族自治区融水苗族自治县江门村党总支书记、村民委员会主任杨宁(女、苗族),贵州省六盘水市钟山区政协党组成员、海嘎村第一书记杨波(苗族),云账户(天津)共享经济信息咨询有限公司董事长杨晖,湖南七七科技股份有限公司总经理杨淑亭(女、苗族),中国航天科技集团有限公司第六研究院7103厂高级技师何小虎,中国建筑五局总承包公司质量管理员邹彬,上海盛东国际集装箱码头有限公司桥吊司机张彦,北京集创北方科技股份有限公司董事长张晋芳,深圳市雨燕残疾人关爱事业发展中心党支部书记、主任张莹莹(女),湖北省巴东县陈兹方生态农业专业合作社理事长陈兹方(土家族),中国石化胜利油田物探研究院首席专家、博士后科研工作站副总工程师秦宁(女),西藏自治区班戈县

保吉乡党委书记、四级调研员索南杰布(藏族),中国邮政集团有限公司武汉市江岸区分公司上海路揽投站投递员徐龙,新华通讯社对外部记者徐泽宇,山西省陵川县人力资源和社会保障局工伤保险所工作人员、台北村第一书记郭子涵(女),中国铁道科学研究院集团有限公司机车车辆研究所牵引制动研究室主任黄金,重庆铁路运输技师学院大赛办公室教练组长梁攀,杭州技师学院教师、浙江省特级技师蒋应成,中国科学院声学研究所高级工程师刘烨瑶,中国科学院理化技术研究所项目研究员严开祺,中国船舶集团有限公司第七〇二研究所高级工程师张伟,生前为广西援湖北抗疫医疗队员、南宁市第六人民医院护师梁小霞(女)。

荣获“中国青年五四奖章集体”的分别是:北京科兴中维生物技术有限公司“克冠行动”工作团队,天津航天长征火箭制造有限公司,内蒙古自治区森林消防总队大兴安岭支队莫尔道嘎大队七中队,中科院上海光机所超强超短激光攻关青年团队,“悟空”号卫星载荷与科学团队,中铁四局玉磨铁路青年突击队,福建省漳州市公安局巡特警支队直属大队

(“漳州110”),国家脉冲强磁场科学中心,中国中铁二院川藏铁路项目青年突击队,西藏自治区那曲市安多县公安局交通警察大队,中国航天科技集团有限公司五院西安分院北斗三号研制团队,96037部队70分队,中国极地研究中心“雪龙2”号,国药集团中国生物武汉生物制品研究所有限责任公司,新时代卫国戍边英雄群体,中国航天科工二院战略专项青年创新团队,中国船舶集团有限公司第七〇二研究所“奋斗者”号全海深载人潜水器研发团队,中国科学院声学研究所“奋斗者”号全海深载人潜水器声学团队,中国航天科技集团有限公司五院502所嫦娥五号导航制导与控制团队,“九章”光量子计算原型机研制团队。

团中央近日还作出表彰决定,授予北京城市副中心投资建设集团有限公司团委等285个团组织全国五四红旗团委称号,授予首都医科大学宣武医院第十一团支部等370个团组织全国五四红旗团支部称号,授予张艺文等447人全国优秀共青团员称号,授予苏兴博等345人全国优秀共青团干部称号,并追授因公殉职的李莎、拉巴平措同志全国优秀共青团员称号。

身残志坚以奋斗改变命运 助2700多名残疾人就业——

## “勇敢的雨燕”——广东张莹莹荣获“中国青年五四奖章”



**新快报讯 记者黄闻禹报道** 2021年五四青年节来临之际,共青团中央、全国青联共同颁授第25届“中国青年五四奖章”,表彰青年中的优秀典型和模范代表,共计34人、20集体获奖。现任深圳市雨燕残疾人关爱事业发展中心党支部书记、主任张莹莹是全国34名获奖者中的一员。

张莹莹是一名肢体残疾人,自小患有小儿麻痹症,导致双腿肌肉萎缩零肌力,行动不便。她始终坚信奋斗可以改变命运,2011年参加工作后便投身助残

就业创业帮扶事业,带领团队创办4家社会组织、2家企业,在岗员工90%以上都是残疾人或残疾儿童家属,以多元化就业模式帮助了2700多名残疾人成功就业。张莹莹身体力行地激励着更多残疾人自尊、自信、自强、自立,也因此被誉为“勇敢的雨燕”。

“多元、融入、平等、参与”是张莹莹从事志愿服务的初心和使命。她带领着“雨燕”团队负责深圳市龙华区残联的“龙华区残疾人创业就业基地”运营管理,基地入驻残疾人自主创业企业

16家,开展残疾人就业创业技能培训150余场。同时,张莹莹连续三年为贫困残疾人开展心理辅导、就业上岗等培训,助力脱贫攻坚。

她积极推动实施残疾人“演说家”志愿服务项目、春笋计划等面向残疾人的志愿服务项目,开展各类文明促进专项活动,肩负起扶残助弱、脱贫攻坚、推动城市文明等重大责任。自强不息的她,将继续带领着团队,帮助更多残疾人融入社会,实现人生价值,拥有精彩人生。

## 让青春在不懈奋斗中绽放绚丽之花 ——写在五四青年节到来之际

这是青春的节日,这是奋进的时代——在中国共产党成立100周年的特殊年份,我们迎来五四青年节。回望中,青春的光芒穿越时空,映照民族复兴的漫漫征途。青春之我自强不息,百年大党风华正茂,巍巍中华青春永驻!

“让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花”。日前,习近平总书记在清华大学考察时寄语广大青年。殷殷期许振奋人心,更引发思考:青春何以才能绚丽?人生如何才有意义?百年沧桑,一代又一代青年在为民族振兴、国家富强、人民幸福的矢志奋斗中,作出了铿锵有力的回答。那是平均年龄28岁的中共一大代表酝酿的“开天辟地的大事变”,是一代代共产党人和优秀青年的奋斗牺牲;是青年邓稼先放弃国外优越条件,回国投身国防科研事业的报国之志;是排雷战士杜富国在生死关头的挺身而出;是新冠肺炎疫情来袭时

大批“90后”“00后”医务人员的逆行出征……当代中国青年是与新时代同向同行、共同前进的一代,可谓“生逢盛世,肩负重任”。坚定“四个自信”,增强做中国人的志气、骨气、底气,树立为祖国为人民奋斗、奉献的坚定理想,青春年华必将焕发出更加绚丽的光彩。

理想指引人生方向,信念决定事业成败。青年志存高远,才能激发奋进潜力、把准人生航向。青年理想远大、信念坚定,一个国家、一个民族就拥有源源不断的活力和动力。民族危亡之际,“匡扶有吾在”的青春誓言振聋发聩;改革开放之初,“振兴中华”的青春呐喊催人奋进。只有把自己的小我融入祖国的大我、人民的大我之中,与时代同步步伐、与人民共命运,才能更好实现人生价值、提升人生境界。树立对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对中华民族伟大复兴的信心,让理想信念在创业

奋斗中升华,让青春在创新创造中闪光,新时代的广阔天地大有可为。

“才为德之资,德为才之帅”。在火热实践中锤炼品德修为、练就过硬本领,是青年成长成才的必修课。自觉树立和践行社会主义核心价值观,面对复杂世界明辨是非、恪守正道,面对诱惑保持定力、严格自律,面对美好生活饮水思源、懂得回报,不断修身立德,打牢道德根基,青年在人生道路上方能走得更正、行得更远。时代发展日新月异,既为青年施展才华、竞展风采提供了巨大空间,也对青年能力素质提出了新的更高要求。成才从无捷径,唯有勤学苦练、真抓实干。没有“板凳甘坐十年冷”的踏实专注,就难有学术研究的突飞猛进;没有“放使干霄战风雨”的磨砺摔打,就难有真正的成长进步。珍惜韶华、不负青春,在孜孜不倦的学习中增长知识、锤炼品格,在兢兢业业的工作中增长才干、练就本领,新时

代青年就能以真才实学服务人民,以创新创造贡献国家。

奋斗是青春最亮丽的底色。理想的风帆要靠奋斗来扬起,梦想的蓝图要靠奋斗来实现。没有广大人民特别是一代代青年前赴后继、艰苦卓绝的接续奋斗,就没有如今幸福美好的一切。今天,我们的生活条件好了,但奋斗精神一点都不能少,艰苦奋斗的好传统一点也不能丢。新征程上,面对艰巨繁重的改革发展任务,尤其需要广大青年奋发有为,在做好每一件小事、完成每一项任务、履行每一项职责中见精神,在劈波斩浪中开拓前进,在攻坚克难中创造业绩,为建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

担当的青春最精彩,奋斗的年华最美丽。勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,这个伟大的时代,属于英姿勃发的中国青年,属于不懈奋斗的青春中国!

(新华社)